

**Protokół
XLIII Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu
w kadencji 2018 - 2023
w dniu 27 kwietnia 2021 r.
godz. od 14.15 – 15:31**

Zgodnie z art. 20 pkt 1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506,1309,1571, 1696,1815) obrady rady gminy są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Miejska w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023 w zakładce Transmisje i nagrania obrad Rady Miejskiej w Sieradzu (§ 17 pkt. 5 Statutu Miasta Sieradza stanowiący załącznik do uchwały Nr LVI/389/2018 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 14 września 2018 r. - protokół z Sesji zawiera streszczenia wystąpień).

PUNKT 1. Otwarcie Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zgodnie z artykułem 20 ustęp 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, otworzyła XLIII Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 – 2023.

Stwierdziła, że w Sesji uczestniczy 21 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Powitała przybyłych na Sesję Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę, Skarbnika Miasta Sieradza Pana Jakuba Kuleszę, Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego, Naczelników oraz mieszkańców miasta Sieradza i przedstawicieli lokalnych mediów.

PUNKT 2. Przedstawienie porządku XLIII Sesji

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, czy są uwagi do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła o wprowadzenie:
- *projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.*

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska zapytała kto jest za wprowadzeniem do porządku sesji projektu ww. uchwały.

Za wprowadzeniem do porządku projektu uchwały głosowało 21 Radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła o przegłosowanie całego porządku obrad wraz z wprowadzonym projektem uchwały.

Porządek Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku XLIII Sesji.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.
5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
6. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021 r.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie Gminy Miasto Sieradz w roku 2021.
10. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania z funkcji ławnika.
11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.
- 12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.**
13. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.
14. Zakończenie obrad.

Za porządkiem obrad XLIII Sesji Rady Miejskiej wraz z wprowadzonymi projektami uchwał głosowało 21 Radnych.

PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zaproponowała do Komisji Uchwał i Wniosków Radną Panią Magdalenę Słupińską.

Radna wyraziła zgodę na udział w Komisji. Za przyjęciem składu Komisji Uchwał i Wniosków głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymało się od głosu.

Komisja Uchwał i Wniosków w ww. wymienionym składzie została powołana.

PUNKT 4. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła o przedstawienie interpelacji, zapytań i wniosków. Poinformowała, że na wszystkie interpelacje i wnioski zgłoszone na piśmie będzie przez Prezydenta Miasta Sieradza udzielona odpowiedź pisemna.

Interpelacje zgłosili Radni: Zbigniew Miśkiewicz, Andrzej Czapanik, Beata Jacyszyn, Zbigniew Czarnecki.

PUNKT 5. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poprosiła Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę o przedstawienie informacji międzysesyjnej. Poinformowała, że informacja

międzysesyjna została przesłana Radnym wraz z materiałami na sesję.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sońnicki podziękował, za ustawienie pojemników na zakrętki na terenie miasta Sieradza.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że Przedsiębiorstwo Komunalne w ciągu 2 tygodni będzie opróżniało 3 raz. Podziękował, za wskazanie problemów w interpelacjach. Dodał, że Urząd Miasta podejmie właściwe kroki.

Radny Pan Jacek Przybyłek zwrócił się z prośbą o uprzątnięcie i doprowadzenie ul. Botanicznej do stanu sprzed wykonywania robót drogowych.

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji Pan Tomasz Bekalarek zadeklarował, że przypilnuje wykonawcę.

Radny Pan Witold Kiełbasa zapytał, czy mieszkańcy składający wnioski o wymianę tzw. „kopciuchów” będą mogli liczyć na zwiększenie puli środków na pozostałe złożone wnioski.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że taką deklarację składał. Zapewnił, że jak będzie zainteresowanie ze strony mieszkańców, miasto będzie szukać środków, by zapewnić mieszkańcom dofinansowanie do wymiany.

Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji Pan Tomasz Bekalarek poinformował, że złożono 120 wniosków. Zaznaczył, że są one na etapie weryfikacji. Dodał, że jeśli pierwszych 100 wniosków będzie prawidłowe, wtedy zostanie policzona kwota jaką przeznaczyć na pozostałe 20 wniosków. Podkreślił, że na początku okresu zbierania wniosków wpływało ich znacznie więcej. Zaznaczył, że po weryfikacji wniosków będzie wiadomo ile dokładnie zostało złożonych wniosków.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że jak zaproponują zmiany w budżecie na określoną kwotę, której brakuje na dofinansowanie w maju, to wnioskodawcy w okresie czerwiec – sierpień zdążą wymienić swoje źródło ciepła.

Radny Pan Andrzej Czapnik zwrócił się z prośbą o podanie w sprawozdaniu z działalności Biura Rady Miejskiej ilości wpływającej korespondencji oraz wysłanej korespondencji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że korespondencja, która wpływa do Radnych zostaje im przesyłana drogą mailową.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała stwierdził, że Radnemu Panu Andrzejowi Czapnikowi chodziło o pokazanie statystyki pism wychodzących i wpływających do Rady Miejskiej w Sieradzu.

Radny Pan Andrzej Czapnik zaznaczył, że nie wszystkie pisma są przesyłane do wszystkich Radnych, jednak pozostali będą posiadać wiedzę ile pism wpływa do Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska przychyliła się do prośby Radnego Pana Andrzeja Czapnika.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przyjęcie informacji.

Informacja Prezydenta Miasta Sieradza została przyjęta. Za przyjęciem informacji głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu.

Radny Pan Mirosław Owczarek zapytał, czy co miesiąc Radni będą otrzymywać sprawozdanie z zadań, które zostały wykonane. Stwierdził, że jest to zbyt szczegółowe sprawozdanie. Zaznaczył, że bardzo szczegółowe jest sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej. Podkreślił, że czas spożytkowany na przygotowanie sprawozdania przez pracownika Urzędu Miasta Sieradza i spółek miejskich powinien przeznaczyć na zadania ważniejsze.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała zaznaczył, że jest to informacja przygotowana dla Radnych. Podkreślił, że jeśli będzie taka wola Radnych informacja międzysesyjna będzie przekładana Radnym co kwartał. Wyraził opinię i radość, że Radni dostrzegli codzienną pracę urzędników oraz pracowników jednostek organizacyjnych miasta.

Radny Pan Mirosław Owczarek podkreślił, że wykonanie sprawozdań zajęło pracownikom wiele czasu, który można było zdecydowanie poświęcić na ważniejsze zadania. Dodał, że wielu Radnym przeczytanie informacji zajęło kilka godzin, podkreślając, iż materiał jest zbyt szczegółowy. Wyraził opinie, że Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu powinna się nad tym pochylić.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zgodziła się ze stanowiskiem Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewały. Poprosiła, by zgłaszać swoje spostrzeżenia bezpośrednio do Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sieradzu lub do Biura Rady Miejskiej.

Radny Pan Juliusz Góraj jest zdania, że takie informacje powinny być mniej obszerne. Poprosił o otrzymywanie informacji dotyczących co jest planowane na najbliższy czas w Urzędzie Miasta Sieradza.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zadeklarowała, że spotka się z Prezydentem Miasta Sieradza Panem Pawłem Osiewałą, by omówić tą sprawę.

Radny Pan Andrzej Czapnik zaproponował, by skorelować przygotowywane sprawozdania kwartalne przez jednostki merytoryczne oraz organizacyjne dla Prezydenta Miasta Sieradza wraz z sprawozdaniem międzysesyjnym.

PUNKT 6. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska otworzyła dyskusję. Zapytała, czy są uwagi do treści sprawozdania. Poprosiła o zadawanie pytań.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przyjęcie sprawozdania.

Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020, została przyjęta jednogłośnie. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 21 Radnych.

PUNKT 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Rozwoju i Budżetowa nie wniosły uwag pozytywnie opiniując podjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/285/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 27 kwietnia 2021 r., zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na 2021 r.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Kultury i Sportu, Budżetowa oraz Rozwoju nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/286/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 27 kwietnia 2021 r., w sprawie zmian w budżecie miasta na 2021 rok, została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 9. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie Gminy Miasto Sieradz w roku 2021.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna, Oświaty, Rozwoju oraz Kultury i Sportu nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radny Pan Cezary Szydło zapytał o dostęp do plaży, skoro istnieje możliwość remontu mostu w okresie sezonu kąpielowego.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że nie jest planowana budowa awaryjnego mostu. Zaznaczył, że procedura zakupu linii do wymiany jest trudna. Musi zostać ona specjalnie skonstruowana. Podkreślił, że podczas podpisywania umowy z wykonawcą, planowane jest zaproponowanie harmonogramu prac w taki sposób, by w okresie letnim wykonać prace tak, by ułatwić dostęp do plaży. Dodał, że jeśli się to nie uda to pozostanie droga okrężna na plażę. Podkreślił, że podejmą starania na ile pozwoli wykonawca inwestycji, by dać mieszkańcom możliwość korzystania z plaży.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/287/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 27 kwietnia 2021 r., w sprawie wykazu kąpielisk i sezonu kąpielowego na terenie Gminy Miasto Sieradz w roku 2021, została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 10. Podjęcie uchwały w sprawie odwołania z funkcji ławnika.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisje Społeczna, Rewizyjna nie wniosły uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/288/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 27 kwietnia 2021 r., w sprawie odwołania z funkcji ławnika, została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 21 Radnych.

PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że Komisja Rewizyjna nie wniosła uwag pozytywnie opiniując przyjęcie uchwały.

Radny Pan Juliusz Góraj poinformował, że zwracał uwagę na posiedzenie komisji, iż jeśli w uzasadnieniu uchwały pojawia się stwierdzenie, że Rada Miejska nie jest właściwa do zajęcia się sprawą będącą przedmiotem petycji, to zgodnie z art. 6 ust. 1 powinna zostać przekazana zgodnie z właściwością do Prezydenta Miasta Sieradza, a Rada Miejska rozpatruje ją merytorycznie i uznaje za bezzasadną.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek zgodził się, że petycja jest bezzasadna.

Radny Pan Ryszard Perka zgodził się z wypowiedzią Radnego Pana Juliusza Góraj, iż petycja jest bezzasadna. Dodał, że petycja wcześniej poddana była pod obrady Komisji Rozwoju. Zaznaczył, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji podjęła się obradowania nad przekazaną petycją. Dodał, że Komisja nie chce urazić żadnej ze stron. W związku z tym, że nie pokrywa się z aktami prawnymi, Komisja uznała petycję za bezzasadną podczas głosowania.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poprosił o chwilę cierpliwości Radnych, gdyż wezwał Mecenasa Łukasza Krakowskiego, aby przedstawił opinię prawną w poruszanej sprawie.

Radny Pan Mirosław Owczarek stwierdził, że upokarzające jest, by Rada Miejska zajmowała się sprawą szczepień. Zaznaczył, że zajmowanie się petycją o szczepieniach zajęło zbyt dużo czasu Radnym.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała korzystając z chwili oczekiwania na Pana Mecenasa Łukasza Krakowskiego, przeprosił, że są zacięcia w głosowaniu Radnych. Podkreślił, że trwają prace nad ulepszeniem systemu. Dodał, że przeniesiono głosowanie na zewnętrzne serwery. Zadeklarował, że znajdują rozwiązanie, by było to znacznie sprawniej.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski poprosił o sprecyzowanie problemu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że według Radnych Rada Miejska nie powinna zajmować się petycją, która była przedmiotem przedmiotem posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski zapytał, czy chodzi o petycję mieszkańców ul. Widawskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sońnicki stwierdził, że pozostawienie bez rozpatrzenia petycji jest również odniesieniem się do sprawy.

Radny Pan Juliusz Góraj zaznaczył, że nie chce pozostawić petycji bez rozpatrzenia.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła o spokój i udzieliła głosu Radnemu Juliuszowi Górajowi.

Radny Pan Juliusz Góraj przedstawił swoje wątpliwości. Stwierdził, że z uchwały wynika, że Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrzenia tej petycji. Właściwym organem do rozpatrzenia jest Prezydent Miasta Sieradza. Dodał, że zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy o petycjach wymaga, by Rada nie rozpatrywała merytorycznie, tak jak wynika to z uchwały, a Rada Miejska powinna przekazać do Prezydenta Miasta Sieradza.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski poinformował, że z uchwały nie wynika, że Rada Miejska nie jest właściwa do rozpatrywania petycji, lecz zwraca uwagę, że wnioskodawca jednoznacznie nazwał pismo

petycją oraz skierował ją bezpośrednio do Rady Miejskiej w Sieradzu. Petycja dotyczy wydania decyzji o warunkach zabudowy na rzecz pewnego przedsiębiorcy, w której mieszkańcy dopatrują się zagrożenia dla społeczności lokalnej. Podkreślił, że Rada Miejska jest właściwa dla rozpatrywania, gdyż Rada Miejska może dopatrzeć się rzeczywistego zagrożenia. Dodał, że jeśli Rada zdecydowała się, że petycja jest zasadna, to Rada Miejska może podjąć stosowaną uchwałę intencyjną do Prezydenta Miasta Sieradza. Zaznaczył, że wnioskodawca jest czynnym uczestnikiem postępowania, zarówno na etapie urbanistycznym, czyli w momencie wydawania decyzji o warunkach zabudowy oraz uczestnikiem na etapie wydawania pozwolenia na budowę. Podkreślił, że Rada jest organem właściwym do rozpatrywania, gdyż chodzi o okoliczności wydania decyzji. Zaznaczył, że jeśli wnioskodawca składający petycję w treści pisma wniósłby o wydanie decyzji o warunki zabudowy, wtedy Rada Miejska nie jest kompetentna do podejmowania obrad na taką petycją. Podkreślił, że w uzasadnieniu zawarte jest, że wydawanie decyzji o warunkach zabudowy jest kompetencją Prezydenta Miasta Sieradza i Rada Miejska w trybie petycji podejmując uchwałę intencyjną nie może ingerować w proces wydawania decyzji. Zaznaczył, że jeśli wnioskodawca zdecyduje, że owa budowa będzie ingerować w ład społeczny, ma on dostępne inne drogi prawne: odwołanie się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, ewentualnie w dalszym toku postępowania do Sądu Administracyjnego. Dodał, że uchwała oraz petycja jest zasadna. Uważa, że petycję trzeba rozpatrzyć. Stwierdził, że może owa odpowiedź zwróci uwagę wnioskodawcy, że jest czynną stroną postępowania oraz może odwołać się od wydanej decyzji. Jego zdaniem, nie ma przejawów prawnych, by tą petycję przekazać do Prezydenta Miasta Sieradza zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy o petycjach.

Radny Pan Juliusz Góraj zaznaczył, że może to być kwestia doprecyzowania w uzasadnieniu uchwały. Dodał, że forma zewnętrzna pisma nie decyduje, czy jest ono petycją czy nie. Podkreślił, że trudno jest określić, czy jest to petycja, czy wniosek.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski poinformował, że rzeczywiście trudno jest to określić w przypadku, gdy z pisma jasno nie wynika, czy jest to petycja. Dodał, że stara się to rozstrzygać z korzyścią dla wnioskodawcy. Zaznaczył, że jeśli ktoś nazywa wprost pismo petycją, jest to sygnał, że inaczej się jej nie kwalifikuje. Wnioskodawca chciał mu nadać pewną rangę oraz dotyczy skutków wydania decyzji dla społeczności lokalnej. Podkreślił, że petycję rozpatruje się przez subiektywne podejście do problemu społeczności, bo dla nich to jest ważne.

Radny Pan Juliusz Góraj zaznaczył, że jeśli był to wniosek, to mieszkańcy mają prawo do szybszego rozpatrzenia. Dodał, że jeśli kwalifikujemy inaczej, to zamykamy mieszkańcom drogę.

Adwokat Pan Łukasz Krakowski zaznaczył, jeżeli ktoś nazywa wprost pismo petycją, to chciał świadomie podkreślić problem przedstawiony w piśmie. Podkreślił, że petycja to mało rozpowszechniona instytucja. Dodał, że jak ktoś świadomie używa słowa petycja, to nie można domniemywać, że wnioskodawca chciałby rozpatrywać to jako wniosek. Stwierdził, że może ktoś celowo wybrał instytucje petycji, by wrócić uwagę szerszej społeczności na zaistniały problem.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska potwierdziła, że w piśmie wprost użyto słowa petycja i dlatego trafiła ona do odpowiedniej komisji.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sońnicki uzupełniając, że jako Komisja Rozwoju zdecydowała się przekazać petycję do Komisji Skarg, Wniosków, Petycji z uwagi na to, że wnioskodawca prosił o zajęcie stanowiska. Dodał, że Rada Miejska podejmuje stanowisko poprzez uchwałę.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/289/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 27 kwietnia 2021 r. w sprawie rozpatrzenia petycji została przyjęta. Za głosowało 14 Radnych, 7 Radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zwróciła uwagę, że została pomyłona kolejność i pod głosowanie poddana została petycja „Alarm! STOP zabójczemu GMO- STOP niebezpiecznej szczepionce”.

Radny Pan Juliusz Góraj poinformował, że nie wynika to z tytułu uchwał, w związku z czym poprosił o reasumpcję głosowania.

Radny Pan Mirosław Owczarek zwrócił uwagę, że swoją wypowiedź podyktował właśnie szczepionkom. Dodał, że Adwokat Pan Łukasz Krakowski wypowiedział się o drugiej rozpatrywanej petycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poinformowała, że przysłuchuje się uważnie przebiegowi sesji i stwierdziła, że Radny Pan Juliusz Góraj zaczął wcześniej dyskusję nad drugą podejmowaną petycją z porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zarządziła reasumpcję głosowania.

Uchwała Nr XLIII/289/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 27 kwietnia 2021 r. w sprawie rozpatrzenia petycji została przyjęta. Za głosowało 18 Radnych, 3 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska poinformowała, że projekt uchwały został przesłany dzień przed posiedzeniem sesji oraz Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje rozpatrzenie petycji za bezzasadną. Otworzyła dyskusję.

Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska poprosiła Komisję Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Magdalena Słupińska przedstawiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała czy są uwagi do treści uchwały.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska wniosła o przegłosowanie uchwały.

Uchwała Nr XLIII/290/2021 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 27 kwietnia 2021 r. w sprawie rozpatrzenia petycji, została przyjęta. Za głosowało 12 Radnych, 9 Radnych wstrzymało się od głosu.

PUNKT 13. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Urszula Rozmarynowska przypomniała o konieczności składania oświadczeń majątkowych przez Radnych do 30 kwietnia. Poinformowała, że Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sośnicki został nominowany do tytułu Osobowość Roku 2020 w kategorii Polityka, Samorządność i Społeczność lokalna. Pogratulowała nominacji. Dodała, że kolejna sesja jest zaplanowana na 25 maja o godz. 14.15. Poprosiła, by Radni zgłaszali swoje uwagi w sprawie zmiany częstotliwości przekazywania informacji międzysesyjnej przez Prezydenta Miasta Sieradza do Biura Rady Miejskiej bądź bezpośrednio do niej. Zaznaczyła, że podczas swojego dyżuru ustali z Prezydentem Miasta Sieradza tą kwestię.

Radny Pan Mirosław Owczarek złożył wniosek o przegłosowanie w sprawie częstotliwości składania informacji międzysesyjnej przez Prezydenta Miasta Sieradza. Stwierdził, że szczegółowa informacja co kwartał powinna wystarczyć.

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Urszula Rozmarynowska zapytała Radnych Rady Miejskiej, czy wyrażają zgodę na głosowanie wniosku złożonego przez Radnego Pana Mirosława Owczarka.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sośnicki poprosił o informację od Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewała, czy spółki składają sprawozdania kwartalne z zadań przez nich wykonanych Prezydentowi Miasta Sieradza.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że w bieżącej kontroli nadzoru Urząd Miasta Sieradza występuje do spółek. Dodał, że Urząd Miasta ma określone zasady kontroli nadzoru spółek. Zaznaczył, że kontrola pracy urzędników jest prowadzona na bieżąco. Dodał, że sprawozdania tworzone są dla wiedzy Radnych, jakie zadania podejmuje Urząd Miasta Sieradza oraz spółki miejskie. Podkreślił, że jeśli Radni wyrażą zgodę na otrzymywanie sprawozdania co kwartał, to przychylił się do ich woli. Zachęcił Radnych do wykorzystania z możliwości kontrolnych, jakie posiada Radny zgodnie z mandatem oraz do zapoznania się z harmonogramem przetargów, które będą ogłaszane i znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej. Zaznaczył, że sporządzenie sprawozdania co kwartał ułatwiłoby prace urzędnikom.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zapytała, kto z Radnych nie zgadza się na kwartalne sprawozdania z pracy Prezydenta Miasta Sieradza.

Radny Pan Ryszard Perka nie wyraził zgody.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Marcin Sośnicki również sprzeciwił się, gdyż comiesięczne sprawozdania dają możliwość Radnym planowania interpelacji, czy wniosków.

Radny Pan Ryszard Perka wyraził opinię, że poprzez otrzymanie sprawozdania międzysesyjnego czuje się dowartościowany przez Prezydenta Miasta Sieradza oraz urzędników. Dodał, że po przeczytaniu posiada znacznie więcej wiedzy na temat tego co dzieje się w Urzędzie Miasta Sieradza.

Radny Pan Mirosław Owczarek podkreślił, że każdy Radny czuje się dowartościowany. Zaznaczył, że jego zdaniem urzędnicy powinni zająć się czymś wartościowym niż dowartościować Radnych. Podkreślił, że przygotowanie sprawozdania wymaga poświęcenia dużego nakładu czasu pracy, który można by było przeznaczyć na ważniejsze zadania. Dodał, że przygotowanie kwartalnych sprawozdań również dowartościuje Radnych.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała zaznaczył, że wiele elementów sprawozdania jest powielane. Podkreślił, że sprawozdawczość prowadzona jest na bieżąco, również w przypadku poruszanym przez Radnych. Komendant Straży Miejskiej w Sieradzu prowadzi na bieżąco sprawozdawczość z pracy swoich podwładnych oraz wydarzeń mających miejsce w okresie międzysesyjnym. Zaznaczył, że argumentem za comiesięcznym sprawozdaniem jest to, że widać ilość pracy jaką wykonuje się w Urzędzie Miasta Sieradza. Podkreślił, że decyzja o częstotliwości sprawozdania należy do Radnych.

Radny Pan Mirosław Antoni Owczarek potwierdził słowa Prezydenta Miasta Sieradza, że sprawozdawczość w wydziałach i referatach jest prowadzona na bieżąco. Również nie wyraził zgody na kwartalne sprawozdania. Poprosił również o rozwiązanie problemu głosowania oraz przyrządów, z których korzystają Radni podczas obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska zaznaczyła, że trwają prace nad poprawą systemu głosowania. Zadeklarowała, że podczas spotkania z Prezydentem Miasta Sieradza zasygnalizuje zgłoszony problem.

PUNKT 14. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Sieradzu Pani Urszula Rozmarynowska z uwagi na omówienie przyjętego porządku obrad zamknęła XLIII Sesję Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2018 - 2023.

Protokołowała:

PODINSPEKTOR
Natalia Barwańska
Natalia Barwańska

Zatwierdzam:

PRZEWODNICZĄCA
Rady Miejskiej w Sieradzu
Urszula Rozmarynowska
Urszula Rozmarynowska